Megoldas. Az A és B pont kozotti ereds ellenallas nyilvan ardanyos R-rel, tehat érdemes Rereqs = R alakban
felirni. Ha minden ellenallast g-szorosara cserélnénk, akkor az eredd ellenallas gz R lenne. Igy az eredeti ellendllaslanc
els6 két — R nagysagu — ellenallasat levéve a maradék helyettesithetd egyetlen, gz R nagysagu ellenéllassal (1. dbra).
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1. dbra

Ezek szerint xR megegyezik a parhuzamosan kapcsolt R és grR nagysagu ellenéllasok és a veliik sorosan kapcsolt
R nagysagu ellenallas eredgjével:
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ahonnan qz? + (1 —2g)x — 1 = 0. Ennek a masodfoku egyenletnek a megoldasai:
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Mivel értelemszerten g > 0, a zardjelben allo kifejezés 1-nél kisebb, a gyokjel alatti pedig 1-nél nagyobb, igy az egyenlet
két gyoke koziil csak a + elGjel ad fizikailag realis eredd ellenallast:
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Az x(q) figgvény abrazolasat megkonnyiti, ha azt
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alakban irjuk fel. Innen leolvashato, hogy g novekedtével z(g) monoton né, tovabba ¢ < 1 esetén = ~ 1 és ¢ > 1
hataresetben x ~ 2.

Ezek a tulajdonsagok a képletek fizikai jelentése alapjan is jol értheték. Ha g = 0, akkor az elsé R ellenallads utan
a lancban révidzdr alakul ki, az eredd ellenallas tehat nyilvan R. Ha viszont ¢ — oo, akkor a lanc elsé két eleme
utan kovetkezo ellenallasok ,végtelen nagyok”, tehat szakaddst képviselnek (olyanok, mintha ott se lennének); ilyenkor
nyilvan Rereds = 2R.

2(q) =1+

1 2 3 4 5 2 dbra

Amennyiben ¢ = 1, vagyis a lanc csupa egyforma ellenéllasbol all, az ered6 R-nek (1 + \/5)/2 ~ 1,62-szorosa; ez
a szam az aranymetszés hires ardnyszama.
Az ered§ ellenallast g fliggvényében vdzlatosan a 2. dbra mutatja.



